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Gyermeknap.
Kassa, junius 2.

Csak egy fillért az elhagyott gyer­
mekeknek . . . !

Ez a jótékony kérés fog holnap 
Kassa nemesen érző hölgyei ajkáról 
számtalanszor elröppenni. Minden járó­
kelőnek része lesz e stereotyp felszó­
lításban, melynek sablonos szavait a 
kedves buzgalom bája és egy-egy 
derűsen mosolygó arc kelleme fogja 
díszíteni. És nem lesz senki, aki ne 
engedne e gyöngéd kérésnek és ne 
dobna néhány fillért, . . . legalább 
„csak egy fillért“ a gyűjtő urnákba, 
melyeknek testőrsége tiszteletreméltó 
ambícióval veti magát e napon arra, 
hogy mennél teltebb urna mellett áll­
jon illetve üljön diszőrséget.

De nem elég annyi, hogy épen 
csak a kérésnek tegyünk eleget! Kell, 
hogy mindenki szives-örömest, és e 
nap jelentőségétől áthatva tegyen ele­
get a jótékonyságnak. Ugyiátszik pe­
dig végeredményében mindegy, hogy 
kénytelen kelletlen ad-e valaki, vagy 
pedig azért, mert szinte jól esik neki, 
hogy az év eme egy napján ő is hoz­
zájárul ama nagyarányú jótékony 
mozgalomhoz, mely olyan sok jótéte­
ményt jelent az elhagyott, apátlan- 
anyátlan gyermekekre nézve. Pedig ! 
az őszintén átérzett jótékonyságnak 
igen nagy jelentősége van.

Igaz, hogy az a fillér, csak egy 
fillér- marad, akár jó szívvel, akár vo­
nakodva dobják az urnába, de nagy 
a különbség az emberek között, akik­
nek érzületére számit e napon a köz­
jótékonyság.

A gyermeknapon összegyűlendő j 
pénzösszeg, csak a kamata annak a 
nagy tőkének, melyet a humánitástól 
folyó jótékony közérzület képvisel. 
Az eredményes és helyes gazdasági 
elv pedig elsősorban a tőke épségben 
maradását és gyarapítását tartja szem 
előtt.

Nincs ez másképen a jótékony­
ságnál sem. A társadalom kulturális 
felfogása, humánus érzülete és a nyo­
mor enyhítésére irányuló törekvése, 
az emberi együttérzés eme leghatal­

masabb dokumentumai jelentik azt a 
nagyértékü tőkét, melynek fennmara­
dása és növelése elsőrendű társa­
dalmi feladat.

A ma már mindenütt nagy szere­
tettel felkarolt gyermeknap azzal a 
tudattal tölt el bennünket, hogy a 
magyar társadalomban is ilyen irá­
nyokban hat ki ez az emberbarát! 
intézmény. Nemcsak a fillérek töme­
gét gyűjti össze kulturális céljai el­
érésére, hanem terjeszti és erősiti a 
társadalomban a jótékonyságot is és 
ráterelvén minden társadalmi osztály 
figyelmét a nyomor elleni küzdelemre, 
közvetlenül és közvetve is dicséretre- 
méltó eredményeket ér el.

Adakozzunk hát a gyermeknapon 
azzal a tiszta szeretettel, melyből az 
emberhez egyedül méltó és igazi jó­
tékonyság takad. Az a nemes jóté­
konyság, mely a jót önmagáért teszi,

; mely az urnák diszkrét mélyébe rejti 
I a filléreket, és tettének jutalmát nem 
I a nyilvános hírlapi nyugtázásban, ha- 
I nem a becsületes cselekedetet követő 

jóleső, boldogító érzésben keresi és 
találja.

Ingyenes népoktatás.
Apponyi törvényjavaslata.

A képviselőház tegnapi ülésén Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter beterjesztette az 
elemi népiskolai oktatás ingyenességéről 
szóló törvényjavaslatot. A javaslat törvény- 
nyé válása a magyar művelődés történeté­
ben korszakot alkotó jelentőségű lesz. Első 
sorban teljes mértékben megvalósítja az 
ingyenesség elvét, ami valamennyi kultur- 
áliamban szükséges és elengedhetetlen vele­
járója a tankötelezettség elvének. Azonkívül 
hatalmas faktora lesz a törvény a magyaro­
sítás céltudatos munkájának. A községi és 
hitfelekezeti iskolák az elmaradt tandíj jöve­
delmet kénytelenek lesznek a legtöbb helyen 
államsegélyével pótolni, ami fokozottabb mér­
tékű ellenőrzésre jogosítja az államot.

A népiskolai oktatás ingyenességéről 
szóló javaslat főbb elvei a következők :

A javaslat kilenc szakaszból áll.
A tanítás teljes ingyenességét kimondó 

első szakasz a következő :

Az állami, községi és hitfelekezeti elemi 
népiskoláknak úgy mindennapi, mint ismétlő 
tanfolyamában a tanítás teljesen ingyenes, 
akként, hogy ezen népiskolákban sem tan­
díj, sem az 1891. évi XLIII. t.-c. 10. §-ában 
megállapított 30 filléres járulék nem szed­
hető.

Mindezen iskolákban legfeljebb 50 fillér 
beiratási dij szedhető az iskolába felvett 
minden egyes tanuló után, de csak oly fel­
tétellel, hogy ez kizárólag az ifjúsági és a 
tanítói szakkönyvtár gyarapítására fordittas- 
sék. A szegénységüket igazoló gyermekek 
ezen beiratási dij fizetése alól is felmenten­
dők. Az ismétlő-tanfolyamban és a gazda- 

; sági népiskolában beiratási dij sem szedhető.
A második szakasz az országos nép­

tanítói nyugdíj- és gyámintézet részére az 
elmaradó évi hozzájárulás kárpótlásával évi 
700.000 korona befizetését biztosítja.

A harmadik szakasz kimondja, hogy 
a községi és hitfelekezeti iskolafentartóknak 
kérelmükre az állam kárpótlást ad azon be­
vételi csökkenésért, amelyet az elemi nép­
iskolai oktatás ingyenessége maga után von, 
ha a tanítói fizetés kiegészítése céljából kért 
államsegély engedélyezésére nézve megálla­
pított föltételeknek eleget tesznek.

A negyedik szakasz kimondja, hogy 
I mindenféle állami segély adásánál ugyanazok 

a feltételek érvényesülnek, mint a tanító fize­
tés kiegészítésnél. Az ötödik szakasz a tanítói 
javadalom kiegészítésére fordított tan- és 
felvételi dijakra nézve állapítja meg a kár­
pótlás feltételeit. A hatodik szakasz kimondja, 
hogy a törvény ellen vétő felekezeti isko­
lák eredménytelen megintés után bezá­
randók.

A hetedik szakasz az iskolai bizonyít­
ványok kiállításáról s az iskola törzsköny­
vének vezetéséről intézkedik. A nyolcadik 
szakasz szerint a jelen törvény az állami 
elemi népiskolákra vonatkozólag 1909. évi 
szeptember hó 1-én, a községi és hitfeleke­
zeti elemi népiskolákra vonatkozólag pedig 
1910. évi szeptember hó 1-én lép hatályba. 
Az utolsó szakasz a végrehajtási rendelke­
zést tartalmazza.

A javaslat indokolása szerint a negy­
ven év óta életben levő tankötelezettség 
még mindig hiányosan van végrehajtva, 
mert a tanköteleseknek csak 79'5 százaléka 
jár ez idő szerint iskolába. Ezt akarja meg­
szüntetni a törvény, minthogy a tankötele­
zettség elvével nem fér össze a tanítási dij 
szedése. Az állami iskoláknál, melyeknek 
egy része eddig is ingyenes volt, nem okoz 
különös nehézséget az uj törvény, a köz­
ségi és a felekezeti iskoláknál pedig, ahol 
az elmaradó tandijjövedeletn majdnem két 
millió koronát tett ki, az állam megtéríti az 
elmaradt jövedelmet. Az elemi népoktatás 
ingyenessége a javaslat szerint valószínűleg 
három és fél millió korona hozzájárulást 
igényel.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
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Ä bankbizottság ülése.
Kik a szakértők ?

Az önálló magyar bank előkészítésére 
kiküldött parlamenti bizottság holnap, szer­
dán délután gróf Batthyány Tivadar elnök­
lete alatt ülést tart, amelyen megkezdik a 
szakértők meghallgatását. A szerdai ülésen 
három szakértőt hallgatnak meg. Ezek:

Baria Arnold, a magyar agrár- és já­
radékbank vezérigazgatója;

Wähler Gyula, a Pesti Hazai Első Ta­
karékpénztár vezérigazgatója és

Mandello Gyula, dr. jogakadémiai tanár.
Másnap, junius 4-én délután 6 órakor 

f olytatja a bizottsági szakértők meghallga­
tását. Erre az ülésre ezeket a szakértőket 
hívták meg:

Desseivffy Aurél gróf, az Omge elnöke, 
Pallavicini Ernő őrgróf,
Jankovich Béla dr. magántanár és 
maróthi Fürst Berthold, az Omke al- 

elnöke.
Ezután elnapolja tanácskozásait a bi­

zottság a pünkösdi ünnepek után való időre 
és legközelebbi ülését alkalmasint pünkösd 
után következő első szerdán vagy csütörtö­
kön tartja. Ekkor folytatják a szakértői vé­
lemények kivételét a következő sorrendben:

Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag, a 
Magyar Általános Hitelbank elnökigazgatója 
és a tőzsde elnöke.

Lánczy Leó főrendiházi tag, a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank elnökigazgatója 
és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke.

Jelliuek Henrik udvari tanácsos, a B. 
K. V. V. elnökigazgatója.

Hellász Sándor dr. magántanár.
Mezey Gyula, a nyitramegyei gazdasági 

egyesület elnöke,
Tanszik B. Hugó, a marosvásárhelyi 

kereskedelmi és iparkamara elnöke,
Szabó Kálmán,
dr. Choriii Ferenc főrendiházi tag, a 

Gyáriparosok Országos Szövetségének el­
nöke,

Czrnadak Milivoj (Fiume),
Korosáé F. G. és 
Kresic Vladimir (Zágráb).
A szakértők meghallgatása körülbelül 

tizennégy napig tart.

Kirándulók a Süveghegyen.
— Kassai turisztika. —

A Magyarországi Kárpátegylet kassai 
osztályának vasárnapi kirándulása, melyet, 
épugy, mint a múlt vasárnapit, az eperjesi 
osztállyal együtt rendezett, kitünően sikerült. 
Ez alkalommal már Kassáról is többen vet­
tek részt, mint az előző alkalommal. A tár­
saság reggel háromnegyed 8 kor indult a 
vonattal Kassahámorra, honnan közel há­
rom órás menetben Barts kisladnai főer­
dész és Schőnwiesner eperjesi tagtárs veze­
tésével megmászták a pompás kilátást nyújtó 
Süveghegyet (Sivecz), majd gyönyörű erdei 
tisztáson pihentek meg, délután pedig meg­
tekintették az óruzsini barlangokat.

Az esti vonattal Abosra indultak s ott 
kedélyes közös vacsorával rekesztették be 
az igazán sikerült kirándulást. A két, együt­
tesen tett turistamenet után biztosra vehető, 
hogy a két testvéregyesület harmonikus mű­
ködése jelentékenyen hozzá fog járulni a 
Kárpátegylet Kassai osztályának megerősö­
déséhez, amit annál inkább kell megvalósí­
tani, minthogy — minden félreértés eloszla­
tása végett — időszerűnek tartjuk közölni,

hogy a Kárpátegylet keleti osztálya, (melybe 
Kassa is beletartozik), az itt működő turista­
egyesületek közt a legrégibb (1878 ban ala­
kult), sőt a Kasa—-Abauj—gömöri választ­
mány is már 1885-ben jött létre, végül, 
hogy a keleti osztály a legnépesebb, lévén 
összesen több mint 350 tagja. A szép múlt 
és az eddig is kivívott sikerek tehát hason­
lóan szép jövőre nyújtanak kilátást. Itt em­
lítjük meg azt is, hogy az eperjesi osztály 
junius 28. és 29-napjain a Dunajeczre rendez 
kirándulást, melynek időtartama két nap, 
költsége pedig aszerint, hogy Lubotioon, 
vagy Ujszandeczen keresztül megy-e a társa­
ság (mindkét kirándulásra elfogadnak elő­
jegyzéseket), 23, illetve 50 korona. Erre a 
Kárpátegylet kassai tagjaitól is szívesen fo­
gadnak el előjegyzéseket Faragó József vá­
rosi tanácsos és Vujsz János főgimn. tanár 
Eperjesen.

ÚJDONSÁGOK.

A kassai gyermeknap.
A mai — szerdai — gyermeknap alkalmá­

val felállított 26 urna mellett a következő 
lelkes és nemes urinők és leányok vállal­
koztak arra az igazán nemes feladatra, hogy 
az elhagyott és züllés veszélyének kitett 
gyermekek érdekében egész napon át ön- 
feláldozólag szolgálják a nemes ügyet, a Liga 
érdekeit:

Asszonyok : özv. Koncsér Mihályné, Fü­
zesi Mártonné, Nemes Józsefné, Cserna Jó- ; 
zsefné, özv. Gerlóczy Gézáné, özv. Mosko- 
vits Jakabné, dr. Varga Kálmánná, Bauer- 
nebel Szilárdné, Sztudinka Gyuláné, Balázs 
Tihamérné, Groszschmied Gézáné, Guzmann 
Miksáné, Groszschmied Károlyné, Brody 
Frigyesné, Simon Frigyesné, Rónai Sán- 
dorné, dr. Grósz Sándorné, Jelenffy Béláné, 
Juhász Béláné, Varga Kálmánná, Pallaghy 
Gyuláné, dr. Nagy Gézáné, dr. Pilissy Nán- 
dorné, dr. Puky Endréné, Bartay Oszkárné, 
Szegő Béláné, dr. Ékes Lajosné, Szakmáry 
Kálmánná, Balassa Jánosné, Ruszinkó Bé­
láné, Valló Vilmosné, Kossuth Lajosné, 
Laszgallner Albertné, özv. Aranyossy László- 
né, özv. Weberné, özv. Szakmáry Károlyné, 
Blázy Kálménné, Szalay Lászlóné, dr. Bes- 
senyey Béláné, Herczig Józsefné, Péchy 
Pálné, Bodnár Zoltánné, Kresz Jánosné, Déri 
Gyuláné, Vásárhelyi Gyuláné, Tálos József­
né, dr. Naményi Vilmosné, Latzkovszky La­
josné, Klestyinszky Gyuláné, Putnoky Jó­
zsefné, dr. Vargóózy Józsefné, Göndör Gá- 
borné, Politzer Lajosné, Lekly Gyuláné, 
Siposs Miksáné, özv. Bujnovszky Györgyné, 
özv. Otresovszky Mária, Pelczer Károlyné, 
Stepankó Henriimé, Binder Samuné, Szent- 
léleky Gyuláné, Reismann Mórné, özv. Jermy 
Károlyné, Székely Ernőné, Kiss Józsefné, 
Kertész Antalné, Pártos Gézáné, Váczy Jó­
zsefné, Jankó Miklósné, Skvoór Emilné, 
Gligoreszku Györgyné, Ferdinándy Gyuláné, 
dr. Kircz Viktorné, özv. Bélik Irénné, özv. 
Hitil Adolfné, Balogh Jánosné, Stich Kál­
mánná, Rózsa Viktorné, Arányi Antalné, Bes- 
senyey Bertalanná, özv. Forgách Tivadarné, 
Grosz Emilné, Klein Lajosné, Horák Já­
nosné, Zakariás Sándorné, Hudopkó Istvánná, 
Kruzsinszky Gyuláné, Czapkay Mária, Tó­
biás Ernőné, Szopkó Gézáné, Füsi Márkné, 
Sebeők Antalné, Kórsa Kálmánné, Gönczi 
Jánosné, Wohlner Benőné, Szilágyi Nándor- 
né, Csórja Károlyné, ifj. Sztudinka Gyuláné, 
Bászelné Loósz Vilma, özv. Tóth Gusztávné, 
dr. Szarvassy Miksáné, Kiss Jenő, Éötte- 
vényi Nagy Olivérné, Pallaghy Béláné, 
Schmitz Sándorné, özv. Schmitz Vilmosné, 
dr. Ősz Béláné, Cziráky Zoltánné, Kolacs- 
kovszky Elza, dr. Ruhig Tivadarné.

Leányok; Radványi Ilonka, Halász Mar­
git, Ziska Stefánia, Koncsér Margit, Jasz- 
szusch Mariska, Poledniák Annuska, Cza- 
páry Aranka, Stehlich Mariska, Markó Lujza, 
Bartay Bella, Szentléleky Böske, Serédy 
Marcsa, Novelly Rózsi, Sebeők Márta, Bit-

Junius 3

I telmayer Elsa és Marty, Rössler Marianne, 
Kossuth Berta, Megay Edit és Adri, Höffler 
Emma, Horváth Edith, Hegedűs Anna, 
Wagner Ella, Weber Valeri, Szegő Irma, 
Englénder Irma, Róth Alice, Korányi Giziké, 
Ganczfried Gitta, Schlesinger Gizi, Mildred 
Maddock, Varga Giziké, Thomka Olga, 
Péchy Loncsi, Szalay Nadinka, Prihradny 
Lidy, Pausz Ilka, Kovalkovics Tériké, An­
gyal Micike, Bárdossy Eugenia, Janik Ró- 
zsika, Puky Sárika, Neményi k. a., Lekly 
Anna, Borsits Masa, Kircz Margit, Fülöp 

í Vilma, Márton Ilka, Stich Margit, Urbányi 
Vilma, Rózsa Katica, Alsner Vera, Balló 

j Ilona, Balogh Mária, Barényi Aranka, Hir- 
mann Klotild, Hofíer Tessa, Kancer Gizi, 
Kölgyessy Hedvig, Kövy Kornélia, Leszik 
Ilona, Majer Jolán, Márkus Emilia, Mátray 

I Magda, Mesterházy Erzsébet, Muzsnay Ilona,
; Pohlinger Margit, Rajner Ella, Sailer Gizi, 

Sándor Margit, Schlemender Katica, Schmeisz 
Ella, Schullek Ágnes, Thuróczy Amália, 
Torday Erzsébet, Unger Szerén, Viola Má­
ria, Nagy Ilona, Dereánó Rózsi, Bessenyey 
Ella, Korláth Márta, Skalitz Irma, Szele 
Böske, Aufricht Ella, Széli Malvinka, Jászay 
Irénke, Bueé Clemi, Schurina Mariska, Ke­
mény Vali, Pocsátko Jolán, Blanár Etus, 
Schvehla Margit, Ratkó Erzsébet, Körmendy 
Erzsébet, Horty Mária és Irma, Szotyory 
Mária, Kohn Róza, Zágroczky Jolán, Fejér 
Malvinka, Szőlősének Della, Török Mariska, 
Révész Etelka, Moldován Xnna, dr. Halmi 
Piroska, Koncz Erzsébet, Salamon Etelka, 
Vandraesek Márta.

— Zeneiskolai hangverseny. A kassai 
városi zeneiskola vasárnap délelőtt növen­
dékeivel évzáró vizsgálati hangversenyt ren­
dezett a nagykaszinó dísztermében. A hall­
gatóság soraiban ott láttuk Kassa zenei 
társadalmát, a városi zenebizottságot élén 
Maiéter István elnökkel. Az egyes osztályok 
végző növendékei általános feltűnést keltet­
tek precíz játékukkal, mely a gondos veze­
tés és lelkiismeretes oktatásnak szép bizony­
sága. A hangversenyen szereplő növendé­
kek között különös érdeklődést keltettek a 
Hirsch-nővérek, úgy játék-technika, mint 
meglepő intelligens zenei felfogás tekinteté­
ben. A vizsgálati hangversenyen kitűnt, 
hogy a kassai városi zeneiskola kitűnő 
szakerókkel rendelkezik s a fiatalság zenei 
nevelésében a legmagasabb igényeknek is 
meg tud felelni.

— Az özvegy csizmadia, a huszár 
és a szakácsnő. Kivács András özvegy 
csizmadia mester és Vagásch Imre 5. hu­
szárezredben szakaszvezető az elmúlt éjjel 
békésen mulattak Brachte! Jozefa nevű 
helynélküli szakácsnővel a Muzeum-kávé- 
házban. Mulatozás közben a szakácsnő el­
pártolt az őt házassággal kecsegtető, de már 
javakorabeli cipészmestertől és az ifjú hu­
szár szakaszvezető iránt mutatott nagyobb 
érdeklődést. Kivács emiatt haragra lobbant, 
a huszárt és a csapodár szakácsnőt lekor­
holta, amiből verekedés támadt a kávéház­
ban, melyet később az utcán is folytattak. 
Az utcán Kivácsot a huszár altiszt arcul 
vágta és földre tiporta. A nagy lármára az 
elősiető rendőrök a mulató társaságot a 
rendőrkapitánysághoz kisérték. Kivács cipész 
mester és Vagásch huszár szakaszvezetőt a 
rendőrség a kihallgatása után elbocsátotta, 
de a részeg állapotban volt Brachte! Jozefát 
bezárták. A rendőrség mindhárom ellen 
megindította a kih. eljárást. Kivács az ut­
cán keletkezett sérülések miatt külön pa­
naszt tesz a huszár szakaszvezető ellen a 
katonai hatóságnál.

— Hangverseny a csermelyvölgyi- 
kioszkban. A kassai zene- és ének-egyesü­
let 1908. junius hó 6-án, a csermely völgyi­
kioszkban, a cs. és kir. 34-ik gyalogezred 
zenekarának közreműködése mellett, hang­
versenynyel egybekötött zártkörű nyári tánc-
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mulatságot rendez. A hangverseny délután 
6 órakor, a tánc este 8 órakor veszi kez­
detét. Belépti-dij személyenkint 2 kor., csa­
ládjegy 5 kor. Az egyesület tagjai az alap- 
szabalyszerü kedvezményekben részesülnek. 
A hangverseny műsora: 1. Nyitány. Elő­
adja a cs. és kir. 34. gy.-ezred zenekara. 
2. Cigány dalok (Brahms J-től). Előadja a 
vegyes kar zongora kísérettel. 3. a) Sötét 
erdőben (Spielter J-től), alt soló. Előadja 
Girsik Gáborné úrnő, a női kar és zongora 
kísérete mellett, b) így jár (Spielter J-től), 
soprán soló. Előadja Jokics Ilona urhölgy, 
a női kar és zongora kísérete mellett. 4! 
Tanháuser induló (Wagner Richárd-tól). 
Előadja a vegyes kar a cs. és kir. 34. gy.- 
ezred zenekarának kísérete mellett. 5. a) 
Bölcső dal (Nesvera Józseftől). Hegedűn 
előadja Y'arga János, kiséri az egyesület 
zenekara, b) Mór szerenád. Pizzikató Quin­
tett. Előadja az egyesület zenekara. 6. Leg­
kedvesebb tanyám (Mangold Károlytól). 
Előadja a férfi kar. 7. Orosz dalok. (Ve­
gyes karra átdolgozta Hemerka Ulrik, szö­
vegét fordította Pajkossy János). Előadja a 
vegyes kar. 8. Székely dalok (Deák Gerőtől). 
Előadja a vegyes kar.

— Nyomdászkürt. A kassai könyv- 
nyomdászok a nyomdász szanatórium-alap 
javára rendezendő mulatság alkalmából gaz­
dag és érdekes műsorukon kívül fönti ci- I 
men élclapot adnak ki. Előre is fölhívjuk a 
közönség figyelmét ezen dús és érdekes tar­
talommal megjelenő lapra, mely a nevezete­
sebb nyomdász típusokat és társadalmunk j 
ismert személyeit mutatja be a közönségnek 
kacagtató alakjukban. A lap június 7-én a 
mulatság napján jelenik meg, Ára 4 fillér j 
lesz. Kapható minden dohánytőzsdében és 
a mulatságnál a pénztáraknál.

— Szerencsétlenség telefonszerelés 
közben. Hétfőn délelőtt telefon építő mun­
kások dolgoztak a Deák F'erenc utcán. A 
huzalok erősitgetése alkalmával a Deák Fe­
renc utca 1. számú ház tűzfaláról néhány ! 
tégladarabot vertek le, amelyek a Herdiczki j 
Géza háza lépcsőzetének felülvilágítójára , 
estek le. A magasról lehulló téglák a felül- ! 
világitó üveg falát bezúzták s a lépcső be­
járatba estek, ez alkalommal az éppen ott 
tartózkodó Herdiczki Géza bőrkereskedő 
édes anyját súlyosabban megsértették. A 
gondatlan munkások, névszerint Csibra Mi­
hály, Kovács József és Czimmermann Gyula 
postai alkalmazott, ellen aki a munkálatokat 
vezette, a rendőrség a büntető eljárást fo­
lyamatba tette.

Nyári táncmulatság. A Kassai Hen­
tes és Mészáros Ifjúság junius hó 7-én 
(pünkösd vasárnapján) a „Bunkó" vendéglő 
összes helyiségeiben a szegény gyermekek 
felruházása javára confetti-, szerpentin- és 
világpostával egybekötött táncmulatságot 
rendez. Kezdete d. u. 3 órakor.

— A Kassa Oderbergi Vasút beru­
házási munkálatai. A Kassa—Oderbergi 
Vasút igazgatósága több esztendei sürgetés 
után végre elérte azt, hogy holnap vagy 
holnapután már a parlament is letárgyalja 
beruházási programmjának a végrehajtásá­
hoz szükséges kölcsönjavaslatot. Összesen 
46.5 millió korona névértékű elsőbbségi 
kötvényt fognak kibocsátani. Ebből az ösz- 
szegből a többi között a következő meg­
rendeléseket fogják tenni: I. A csacza — 
zsolnai vonalon második vágány építése biz­
tositó berendezésekkel 2,900.000 kor. II. Ál­
lomások és kitérők létesítésére és bővítésére 
és pedig a következő helyeken: Csácza, 
Zsolna, Cserkő, Ruttka, Szucsány, Túrán, 
Rózsahegy-Fonógyár, Párisháza, Vágtáivá, 
Csorba, Poprád-Felka, Igló, Korompa, Mar- 
gitfalva, Abos, Hemádszentistván, Kassa, 
Kende, Eperjes, Héthárs, továbbá egyéb 
kisebb állomás- és vágánybővitésekre össze­
sen 7,100.000 kor. III. Forgalmi eszközök 
beszerzésére és pedig : 55 gyorsvonatu moz­
dony 728.000 K, 5 tehcrvonatu mozdony

500.000 kor., személykocsik beszerzése és 
selejtezési többköltségre 1,250.000 kor., 
2 podgy ászkocsi 180.000 kor., 50 drb 15 
tonnás fedett teherkocsi 250.000 kor., 400 
drb. nyitott teherkocsi 1,952.000 kor., 3 
drb négytengelyü mozgó postakocsi 120.000 
kor., 1 drb műhely segély-kocsi, 4 drb pőre­
kocsi (25 tonnás 4 tengelyű), 1 drb daru­
kocsi 92.000 kor., összesen 5,072.000 kor. 
Ív. Block- és biztonsági berendezésekre 
2,550.000 kor. V. Hidmegerősitésekre 500.000 
kor. VI. A ruítkai főműhely kibővítésére és 
mühelyi segélygépek beszerzésére 350.000 
kor. VII. A kormányhatósági engedéllyel az 
1^95—1907. évi időszakban felvett függő köl- 
csönök visszafizetésére 15,100.000 kor. VIII. 

j d0 drb mozdonynak az állami vasgyárak által 
hitelezett 2,178.000 koronányi vételárának és 
az anyagszervezeti alapra nyújtott 1.000.000 
korona állami előlegnek, valamint ezen té­
telek folyó év végéig esedékes kamatainak 
kiegyenlítésére 4,402.700 kor. A 46.5 millió 
K névértékű elsőbbs. kölcsön után az évi 

I állami biztosítás összege évi 2,114.313.27 
I korona. Értesülésünk szerint az uj kölcsönt 
i a Rothschild-csoporthoz tartozó Magyar Ál­

talános Hitelbank, Osztrák Hitelintézet és 
az Osztrák Földhitelintézet fogják adni. A 
kölcsön föltételeit már megállapították a 
kormány és a bankcsoport képviselői. A 

j föltételekről azt halljuk, hogy az intézeti 
árfolyam 90 91 százalék között fog mo­
zogni. Valószínű, hogy az uj kölcsönt a 
törvény szentesítése után, — ami két héten 
belül várható hozzák piacra.

— Intelem a kivándorlókhoz. A bel­
ügyminiszter, tekintettel arra, hogy az Ame­
rikába való kivándorlás még egyre tart, 
most felhívja a közigazgatási hatóságo­
kat, hogy minden egyes kivándorolni szán­
dékozót figyelmeztessenek arra, hogy az 
Eszakamerikai Egyesült Államokban a 
gazdasági viszonyok még mindig nem 
javultak és hogy a munkaalkalmak sza­
porodásáról és a kereseti viszonyok javu­
lásáról terjesztett hírek nem erednek ön­
zetlen forrásból. Figyelmeztetni kell a ki­
vándorolni szándékozót arra is, hogy a folyó j 
évi január hó elseje után kivándoroltak az 
államköltségen való hazaszállítás kedvez­
ményében nem részesülnek.

— Rendőri hírek. Az elmúlt éjjel elő- 
állittattak botrányos részegség miatt Minar- 
csik János, Vál István, Zacher Julianna, 
csavargás és illetve tiltott visszatérés miatt 
Polchár Jánosné, Biros Mária és Tamás 
Anna. — A fogházban 22 férfi és 10 nő, 
összesen 32 személy van elzárva.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budán. Budapest.

TÁVIRAT - TEL
A képviselőim ülése

Budapest, junius 2.
A képviselőház mai ülésén Ra- 

kovszky István elnökölt. A Ház har­
madik olvasás után elfogadta a fel­
hatalmazási törvényjavaslatot.

Azután a büntető novella tárgya­
lására került a sor. Nagy Sándor di­
cséri a javaslatot, melynek főerénye 
a modern szellemnek megfelelő gya­
korlati védelem. Szigorítja a leány­

kereskedelemre vonatkozó büntetése­
ket, hogy ilynemű törekvéseknek útját 
szegje. Súlyosabb beszámítás alá 
kerülnek az eddiginél a csalás és a 
sikkasztás, valamint kiterjed az uj 
törvény a rabsegélyezésre és rabkór­
házak felállítására is.

_ Nagy Dezső a fiatal bűnösök bün­
tetéséről szól, de nem tér át részletes 
fejtegetésekbe, mert meg van győ­
ződve, hogy az igazságügyminiszter 
teljes buzgalommal fog eljárni.

Fenyvesi Soma hosszasan szól a 
tárgyhoz, majd elfogadja a javaslatot.

Vidd Aurél a törvényjavaslat el­
fogadását ellenzi.

Ernst Sándor rövid hozzászólás 
után elfogadja a javaslatot.

Ezután az ülés véget ért.

A nemzetiségek értekezlete.
Budapest, junius 2.

A nemzetiségi képviselők ma dél­
után értekezletet tartottak, hogy meg­
beszéljék, minő álláspontot foglalja­
nak el a választási reformokra vonat­
kozó javaslat tárgyalásánál.

Ingyenes népoktatás.
Budapest, junius 2.

Az igyenes népoktatásról szóló 
javaslat tárgyalását a Ház a pünkösd 
utáni szerdára tűzte ki.

Ferdinánd fejedelem Szombat­
helyen.

Budapest, junius 2.
Szombathelyről táviratozzák: Fer­

dinánd bolgár fejedelem augusztus 
18-án Szombathelyre jön a róla el­
nevezett és tulajdonát képező 11-ik 
huszárezred látogatására.

Öngyilkos kereskedő.
Budapest, junius 2.

A Ferencvárosi összekötő hídnál 
ma délelőtt egy tárcát találtak, mely­
ben iratok voltak. A rendőrség ki­
nyomozta, hogy tulajdonosa Weisz 
Sámuel jászárokszállási gabonakeres­
kedő öngyilkos lett, mert veszteségei 
voltak a tőzsdén.

Párvy püspök zsarolási ügye.
Budapest, junius 2.

A Párvy által megindított zsaro­
lási ügyben a rendőrség befejezte a 
vizsgálatot és átadta az iratokat az 
ügyészséghez.

Főispán sajtópere.
Budapest, junius 2.

Zágrábból jelentik: A zágrábi 
törvényszék Wildek Károly lapszer­
kesztőt Gevralics zágrábi főispán sé­
relmére elkövetett rágalmazás és be­
csületsértés vétsége miatt 14 napi 
fogházra ítélte.
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Pesti-ut 3. szám alatt
egy üzleti helyiség

kiadó.
Közelebbit a házmesternél ugyanitt

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29. 4?
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80 A januárban előléptetett vagy a O 

honvédséghez áthelyezett tártaié- O 
kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 

O hetik be egyenruhájokat O
O LICHTIG LIFÓTITÁ.L§

Hassa fő-wfccza, 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
Q védségi egyenruhákért. qOOOOOOO oo ooooo

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB
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1

továbbá njojóHdnjéH úgymint cretten, batist és 
zepbirck a legnagyobb és 1 égj Hiányosabb áron 
--------- kaphatók

Széman Testvérek cégnél
Kassa, Fő-utca 62, szám.
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.

X******|#******X
Hirdetések felvé­
tetnek a ki adó- 
: hivatalban. :

e 1 ooo LELKIISMERETES MUNKA. o o o {B
oa STEINER ADOLF ÉS TSA

c_! 
a 1 
Ext

c csatorna és vízvezeték berendező KA5SA, Rákóczi-körut 6. yz. *5!00 i
S2“te Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tei kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkká! elismerést vívtunk ki.
: Abauj-Torna vármegye szókházának csatorna es vizvezetok berendezője.
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ELEKTRO-BIOSCOP
Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katona-zenével.

Kassai jelzálogbank részvénytársaság

MŰSOR:
junius 2-án és 3-án.

1. Konstantinápoly. Eredeti felvétel.
2. Eljegyzési gratulációk. Humoros.
3. A gyermek imája. Megható.
4. Friczike ne ve napjára. Humoros.
5. Targonca. Humoros.
ti. A rabló fia. Nagy dráma.
7 A kis Verne Gyula Humoros.
8. Backarat vagy a kártya áldozata. Dráma
9. Romeo és Julia. Tragédia.

A szerdai június íi-iki előadások a 
Gyermekvédő-Liga javára tartatnak.

az életbiztosítással kapcsolatos betét üzletel üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a kövelketzö: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esel leg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel. ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után ellialáloznék, az egész 1000 K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését In 
év előtt beszüntetné, ugv betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évröl-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

E&y=e£y ügyfél több 1000 ÍOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele- 
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb fel világosi fással szívesen szolgál az üzletágai bevezető
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Kassai Jelzálogbank r.=t.
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Nyomatott VITÉZ A. ÜT.’ KASSA.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnat 

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-sö hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér.

Negyesy es Winkler
tulajdonosok.

Murányi József.Kiadó
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